



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

№64 (25495) | Среда, 5 мая 2010 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: [www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)

## Первомайским маршем

**Дата** | 15 тысяч воронежцев приняли участие в шествии в честь Праздника Весны и Труда

**Валерий ВАЛЕНТИНОВ**

В первый день мая проспект Революции на несколько часов превратился в пешеходную зону, по которой под музыку духового оркестра прошли колонны демонстрантов с транспарантами, флагами, разноцветными шарами. Рабочие, студенты, врачи, педагоги, представители различных партий, общественных организаций слились в один людской поток. Возглавил первомайское шествие губернатор Алексей Гордеев. Демонстрация и митинг, который состоялся на Никитинской площади, прошли под девизом «За достойный труд и заработную плату, стабильную занятость!».

губернатор подвёл своеобразный итог проделанной работе: «Пршедший год был сложным для всех нас. Экономический кризис коснулся каждого предприятия, каждой семьи, но мы выстояли. Я считаю, что Воронежская область должна быть регионом, в котором хочется жить, и мы постараемся сделать всё для этого».

Алексей Гордеев отметил, что Первомай – это самый прекрасный и оптимистический праздник. Он поблагодарил всех, кто принял участие в месячнике благоустройства областного центра.



Фото: Наталья ПИКОВА

## Встречи губернатора

**Губернатор Алексей Гордеев встретился с главой администрации Аннинского муниципального района Василием Авдеевым.**

Василий Авдеев доложил главе региона о положении дел в сельскохозяйственной сфере района, в частности, о ходе весенне-полевых работ. Так, в районе практически завершён сев ярового зерна, ремонт озимых культур и вывоз в «летние лагеря» поголовья скота. По результатам первого квартала 2010 года в районе выросли объёмы производства молока и мяса. Глава администрации района сообщил, что в хозяйствах уже намечен план реконструкции животноводческих помещений. Кроме того, строятся два новых молочных комплекса на 1200 голов каждый.

## Партнёр для ЖКХ

**Губернатор Алексей Гордеев посетил одно из старейших и динамично развивающихся предприятий региона - ОАО завод «Водмашоборудование»**

Главе региона продемонстрировали уникальную установку для очистки нефтяговых скважин АНТ-12. Агрегат оснащён системами, обеспечивающими самостоятельный запуск и автономную работу при температуре окружающего воздуха до минус 40°С.

Алексей Гордеев побывал в основном механооборочном цехе завода, где изготавливают пожарные гидранты, оборудование для водопроводного хозяйства, оборудование для

систем водоотведения, станции биологической очистки сточных вод, компактные очистные сооружения для хозяйственно-бытовых и ливневых стоков.

ОАО завод «Водмашоборудование» выиграло конкурс на проектирование очистных сооружений в индустриальном парке «Масловский», что позволит существенно увеличить объёмы производства предприятия. По словам губернатора, завод может стать стратегическим

партнёром региона в области модернизации жилищно-коммунального хозяйства. «Задача областного правительства состоит в том, чтобы стать заказчиком этого оборудования, поскольку оно актуально и с точки зрения экологических, и с точки зрения социальных задач», - сказал Алексей Гордеев.

Глава региона осмотрел цех по производству металлоконструкций, где сейчас изготавливают составные части для строящегося Лискин-

ского спортивного комплекса. Алексей Гордеев подчеркнул перспективность этого направления деятельности завода, поскольку в ближайшее время в районах области будет построено много новых социальных объектов.

Подводя итог рабочей поездки, губернатор отметил: «Продукция завода востребована на рынке и часто превосходит импортные аналоги. Завод, несмотря на кризис, выдержал и довольно хорошо себя чувствует на рынке.

Это конкурентоспособное предприятие с современным менеджментом и хорошими технологиями. Водмашоборудование производит агрегаты для очистных сооружений и металлоконструкции. Эти два производства присутствуют в производстве во всех регионах России. Задача областного правительства - помочь нашим производителям в продвижении продукции».

**Управление пресс-службы правительства области.**

Алексей Гордеев провёл рабочую встречу с депутатом Воронежской областной думы, вице-президентом Московского индустриального банка Геннадием Макиным.

Геннадий Макин проинформировал главу региона о ходе выполнения Соглашения между банком и правительством области о развитии экономики Воронежского района, которым, в частности, предусмотрено строительство на селе предприятий по переработке сельхозпродукции.

Геннадий Макин обратился к губернатору за поддержкой в выполнении наказов избирателей Верхнемамонского, Павловского и Воробьевского районов, высказанных ими в ходе выборов в областную думу. Речь - о строительстве в сельской местности ряда социальных объектов. Губернатор предложил ликвидировать «долготрой» за счёт кредитных ресурсов коммерческих банков с последующим возмещением заемных средств из бюджета области.

Стороны обсудили также возможность строительства за счёт средств банка современного киноконцертного зала и крупного выставочного комплекса в районе парка «Динамо» и набережной.

**Управление пресс-службы правительства области.**

## Ожившие сражения

**С места события** | В парке «Динамо» прошла реконструкция событий победного 1945 года



**2 мая в парке «Динамо» все желающие могли прикоснуться к героическому прошлому нашей страны, увидеть ожившие эпизоды последних сражений Великой Отечественной - историческую реконструкцию «1945 год. Конец войны»**

**Юрий ГОЛУБЬ**

Организаторы мероприятия - военно-патриотический клуб «Набат» - предложили зрителям воспроизведение боевых действий, проходивших в марте-апреле 1945-го. Оживлять прошлое воронежцам помогли коллеги из Самары, Ростова-на-Дону, Пятигорска, Калуги, Московской области и других регионов. В «Динамо» они приехали накануне вечером: разбили палаточный лагерь, провели репетицию и подготовили «плацдарм» для будущего представления.

Многочисленные зрители расположились на зелёном холме, прямо на свежей майской травке. В два часа начался первый эпизод боя: отряд противника напал на советскую автоколонну. Рядом с легковой машиной военной поры упал «убитый» офицер Красной Армии. Погибли шофёр и пассажиры военного грузовика.

Но триумф «фашистов» длился недолго: вскоре началось советское наступление. Развернулось полевое сражение: из колонн грохотали очереди и одиночные выстрелы, хлопали взрывы, поле боя застилало густой дым. С криком «Ура!» красноармейцы атаковали неприятеля. На происходящее бурно реагировали зрители. «Бей гадов!» - подбадривали они храбрых парней в форме советских воинов.

Всего в тот день в парке «сражалось» около ста человек. Самое активное участие в «боевых действиях» приняли девушки, которые и в атаку шли вместе с мужчинами, и выносили из боя раненых красноармейцев. А одна из боевых подруг в пилотке и гимнастёрке, стоя подаль, снимала происходящее на цифровой фотоаппарат.

Военная форма участников выглядела предельно достоверно. Все знаки отличия соответствовали заключительному периоду войны. Красноармейцы шли в бой с автоматами ППШ, винтовками, пулемётом. Солдаты вермахта отстреливались из оружия немецкого образца. Особые краски зрелищу придавала и настоящая боевая техника того времени: автомобиль советский ГАЗ-67 1942 года и американский «Виллис» 1944-го, грузовик Зис-5, собранный ещё до войны - в 1938-м, и немецкий мотоцикл БМВ-750, выпущенный в 1941-м.

Стреляя на ходу, красноармейцы пересекли поляну и схватились с фашистами в рукопашную. Сопротивление было недолгим, гитлеровцы замертво падали на траву. Несколько «гансов» сдались в плен.

После окончания представления, которое заняло около получаса, желающие фотографировались с его участниками, осматривали оружие, примеряли форму. Многие решили отведать фронтовой кухни: тут же расползлась полевая кухня. Затем начался концерт: звучали песни и стихи военных лет.

## ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

### Здесь встанет Соколов

Без малого два года назад «Коммуна» выступила с инициативой установить памятник литературному герою рассказа Михаила Шолохова «Судьба человека» Андрею Соколову - нашему земляку (прототип повествования - воронежец), прошедшему все круги ада войны, выстоявшему и сохранившему в себе высокие духовные начала. Читатели, деятели литературы, искусства, науки единодушно поддержали начинание нашей газеты. И вот вчера в Верхнемамонском районе, где в июле-сентябре сорок второго года проходили ожесточённые бои с фашистами, на Осетровском плацдарме прошло открытие закладного мемориального камня на месте будущего памятника воину-освободителю Андрею Соколову. Подробности события - в очередном номере «Коммуны».

### Привлекли к модернизации

Президент России Дмитрий Медведев провёл в Обнинске 11-е заседание Комиссии по модернизации и технологическому развитию экономики. На заседании обсуждались меры, призванные способствовать развитию «города инноваций» в подмосковном Сколково. В заседании комиссии принял участие профессор ВГУ, заместитель председателя Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах при Президентском Совете по науке, технологиям и образованию Василий Попов. Воронежский учёный вошёл в состав рабочей группы №7.

### К летнему отдыху готовы

В администрации Воронежа под председательством замглавы города Марины Плиевой состоялось очередное заседание городской межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на тему «Организация занятости школьников во время летних каникул». Докладчиками было обозначено, что, в целом, город к проведению школьных каникул 2010 года на должном уровне готов. В частности, планируется охватить организованным отдыхом более 53 тысячи детей школьного возраста, что составляет около 75 процентов от общего количества школьников.

### В системе отношений

На факультете международных отношений ВГУ прошла Международная научно-практическая конференция «Россия и её регионы в системе международных экономических отношений». На пленарное заседание было вынесено шесть докладов авторитетных специалистов из Воронежа, Москвы, Граца (Австрия). В рамках конференции состоялись три секционных заседания, на которых прозвучало более 20 сообщений.

### Спасём лес от мусора!

Управление по охране окружающей среды администрации Воронежа организовало «горячую линию» по приёму информации о захламлении лесных массивов. Воронежцы, ставшие свидетелями вывоза и свалки мусора в лесных зонах города, могут сообщить об этом в будние дни по телефону 55-48-43 с 9 до 18 часов. Как сообщает информационно-аналитическое управление мэрии, все факты будут направлены в правоохранительные органы и к нарушителям будут применены административные меры.

### Американец вёз метадон

В Воронежском аэропорту при проведении предполётного досмотра пассажирского рейса «Воронеж-Москва» у гражданина США было обнаружено и изъято наркотическое средство в виде метадона. Как сообщает Юго-Восточное управление внутренних дел на транспорте, из багажа 35-летнего американца, уроженца Одессы, было изъято 8 флаконов раствора метадона общей массой 700 мг. По заключению экспертов, вес изъятого наркотического вещества в чистом виде составляет более 33 граммов. Возбуждено уголовное дело.

**Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».**

## Символ Победы ценою в 6 рублей

**Перед первомайскими праздниками в Воронежском учебно-воспитательном комплексе имени А.П. Кисельва шла бойкая торговля... георгиевскими ленточками.**

**Тамара ГАШИМОВА**

Педагоги оценили символ Победы в шесть рублей за штуку и настойчиво предлагали его своим коллегам и ученикам. Из 1100 ленточек 400 штук раздали ветеранам войны на праздничном концерте. Остальные символы Победы продавали в кабинете, воспитательной работе. Люди, которые по долгу службы должны прививать детям уважение к ветеранам, памяти павших на полях сражений, благодарность людям, не шадившим себя в тылу.

Успения «Коммуны» высказать, как часто могло случиться в одной из лучших школ города, непосредственно у её руководителей не увенчался успехом. По словам секретаря, директора - заслуженный учитель России, лауреат пяти Всероссийских конкурсов «Директор года» Николай Есин 4 мая находился то на одном городском мероприятии, то на другом. Его заместитель Лариса Лисицына общаться с редакцией отказалась.

Оранжево-чёрные ленты по замыслу организаторов акции «Георгиевская ленточка», начатой ещё в 2005 году, продаже не подлежат. В том, что виновные в нарушении Закона «Об образовании» лица будут наказаны, сомневаться не приходится. Но дело не в этом и не в заработанных копейках. Страшно то, что символ Великой Победы стал предметом школьной торговли.



ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ

**ПОГОДА**  
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области переменная облачность, местами небольшой кратковременный дождь; ветер юго-восточный, умеренный; температура +23...+28.

6 мая по области - переменная облачность, без осадков; ветер южный, умеренный, днём местами порывистый, сильный; температура ночью +9...+14, днём +22...+27.

7 мая по области - переменная облачность, без осадков; ветер южный, умеренный, днём местами порывистый, сильный; температура ночью +9...+14, днём +22...+27.



<b>ВАЛЮТА</b>	\$ 29.2982
(Центральный Банк Российской Федерации)	Δ0.1445
€	38.6004
	∇0.0982



# К 65-й годовщине Великой Победы

## Цветы Победы



Фото Михаила ВАСИЛОВА.

Дружеский танцем, который образовал двенадцать лет назад между профессором Валентином Иевлевым и художницей Тамарой Дербенёвой давно уже превратился в творческий союз. И стало доброй традицией выставлять новые работы мастера кисти на кафедре материаловедения и индустрии наноструктур, которой руководит доктор физико-математических наук Иевлев. Стремясь к совершенству, становятся студентами ВГУ.

Как признался Иевлев, открывая на прошлой неделе очередную выставку Дербенёвой, его уже не раз посетила мысль взять в руки кисть маэстро и начать рисовать. И мысль такая крепнет, как только видишь картины Тамары Павловны, которые привлекают своей открытостью и жизнерадостностью. «Нам, гуманитариям, ничто не чуждо», - с улыбкой заметил академик РАН, приглашая посетителя познакомиться с новой экспозицией, которая посвящена 65-летию Великой Победы.

Картины мастера буквально усыпают цветами. «Мир, который пришел на нашу землю 9 мая, ассоциируется с букетами полевых цветов», - говорит Дербенёва. - Поэтому я отдала пред-

почтение василькам, ромашкам, которым встретила Родина своих победителей».

Среди этого цветочного великолепия две картины стоят особняком. Одна переносит нас в недалекое прошлое, когда по улице Кольцово едет бега трамвай, а другая выполнена под впечатлением от рассказов мужа Ярослава об одной из достопримечательностей французской столицы - Мулен Руж. Ярослав военный медик, служил на тяжёлом атомном крейсере «Петр Великий». В прошлом году моряки-североморцы посетили Тулон, побывали в Париже. Его впечатления об увиденном и побудили художницу взяться за мазки.

Ректор университета Владимир Титов благодарил Дербенёву за предоставленную возможность вновь познакомиться с ее творчеством. Как он отметил, работы мастера кисти позволяют хотя бы на мгновение забыть о серой повседневности и увидеть жизнь, полную красок. Кстати, именно такую цель и ставила перед собой художница. И судя по лицам посетителей выставки, ей это удалось.

Валерий КАЗАНОВ.

## Школа Героя

На старинном школьном здании села Новохарьковка Ольховатского района торжественно открыта мемориальная доска своему именитому ученику Сергею Прокофьевичу Денисову (1909-1971 гг.). Военный летчик прошёл через четыре войны. Сражался с фашистами в Испании, с японскими самураями. На финском фронте прорывал линию Маннергейма и громил гитлеровцев в годы Великой Отечественной. Из уроженцев Воронежской области стал пер-

вым дважды Героём Советского Союза. В тридцать один год - генерал-майор авиации. О жизни земляка на митинге рассказали его родственник Виталий Денисов, ветеран войны лётчик Герой Баранов. Слушали их дети и взрослые жители села, а также гости - ученицы Россошанской школы-интерната. Они посетили музей «Моя Новохарьковка» и познакомились со своими сверстниками на встрече за «круглым столом».

Пётр ЧАЛЫЙ.

## Юные минёры

В июле 1942-го село Урив Острогожского района, где жил Ваня Терешенко, захватили фашисты. Все жители - дети, женщины, старики были угнаны в концлагерь.

- Вернулись в село весной 1943 года, - вспоминает Иван Павлович. - Села, как такового, не было. Всё было уничтожено. Выжили земляки. Так извещалась жизнь после оккупантов. Но людей ожидала ещё большая опасность. Все села и поля на правом берегу Дона были заминированы. Почти ежедневно

гибли люди от мин, особенно дети. Так погибла моя старшая сестра 17 лет, подорвавшись на mine. В 1943 году комитетом обороны принято решение из мобилеи 1928 года рождения создать спецкоманды минёров. В эту спецкоманду входил и я. Нас обучил офицер запаса. Были случаи гибели молодых минёров. Подорвались на минах и тракторы, люди оставались без рук, без ног. Вот за эту работу мы были определены как участники Великой Отечественной войны, награждены медалями.

Итак, теис первый. Рост экономики прямо зависит от состояния науки и образования. Зачем, например, когда трудно стало с оборонными заказами, уничтожили в Воронеже институт, обслуживающий целую отрасль электронного машиностроения, и не придумали ничего лучшего, как устроить на его руинах сервисный центр концерна «Форд». А вот в американском штате Аризона (город Туссон) в аналогичной ситуации с лабораториями фирмы ИБМ поступили иначе. Их всего за доллар (реальная

## Для фронта

Клавдия Шестакова в 1943 году с подружкой добровольно перешла в вечернюю школу рабочей молодёжи в 7-й класс, чтобы днём работать в швейной артели, где ремонтировали фронтовое оборудование.

Так как я была несовершеннолетней, мне разрешили работать с 8 утра до 8 вечера, то есть до начала занятий в школе. Занятия заканчивались в 24 часа. Обмундирование с фронта приходило полными вагонами, ино-

гда шинели, гимнастерки были совсем новые, но с оторванными рукавом, простреленные, окровавленные. Все, что поступало, мы пропускали через санобработку и затем ремонтировали. В промежутки времени между поставкой обмундирования с фронта мы шли ночью одевать для бойцов.

У Клавдии Кузминичны (в замужестве она - Копысова) было два брата. Оба они погибли на войне.

# Однополчане, отзовитесь!

В селе Красноселька Петропавловского района живёт ветеран Великой Отечественной войны Анна Николаевна Макаренко (в девичестве Островерхова). Свой фронтный путь начинала она 8 ноября 1942 года. Служила Анна Николаевна на 3-м Украинском фронте в 6-м военно-воздушном управлении 43-го ВВДО (военно-воздушный отряд). В преддверии 65-й годовщины Великой Победы Анна Николаевна надеется через газету разыскать своих однополчан, с которыми в годы войны от берегов Дона с боями дошли до Венгрии, освобождали Румынию, Чехословакию, Югославию. Анна Николаевна возлагает большие надежды на то, что на фотографии, которую публикует газета, кто-то из ветеранов узнает себя и напишет ей по адресу: Воронежская область, Петропавловский район, село Красноселька, улица Мира, д.3, тел. (4736) 54-22-17. Телефон в Воронеже: (4732) 25-28-63.



# От агротехнопарка - к технолису

## Мнение учёных | Как сделать Воронеж вторым Ганновером

Владимир ШЕВЧЕНКО, Владимир БЕЛОУСОВ, профессор Воронежского агробиоинженерного университета

Стоимость 25 млн. долларов) продала Аризонскому университету (как объяснили, по тамошнему закону объект недвижимости можно лишь продать), который сделал на их базе инновационный центр высоких технологий с бизнес-инкубатором и опытным производством. Фирма ИБМ никуда из лабораторий, естественно, не ушла. Она лишь ушла от непомерных для нее налогов. Но в лабораторию пришли ученые и студенты Аризонского университета и вдохнули новую струю в создание высокотехнологичных изделий. Воронежский университет подходит также к решению этой задачи. Мы участвуем в республиканском конкурсе по развитию инновационных бизнес-инкубаторов для студентов, аспирантов и научных работников.

Тезис второй. Лет сорок назад Ганновер (Германия) до развития там выставочного центра был небольшой деревней. Сейчас Ганновер стал местом, где проводятся всемирные выставки, проводятся интеллектуальные форумы. В России в Макарьево (80 км от Нижнего Новгорода), где была одна из первых дореволюционных

Здесь есть возможность создать и региональный досуговый и оздоровительный центр, где любая семья может здесь хорошо провести время. Во-вторых, Воронежский агроуниверситет, являясь старейшим учебным заведением региона, располагает на десяти факультетах уникальным интеллектуальным потенциалом.

Решили начать с освоения территории, прежде всего, вокруг агроуниверситета. Сначала появилась идея создания экспоната на базе пустыющего отапливаемого ангара для сельхозтехники (4 тыс. кв. м). Пробным шагом являлся организованная еще в 1996 году совместно с Агентством международного сотрудничества США выставки каталог сельхозхозяйственной и перерабатывающего оборудования. Она прошла успешно и стала заметным событием в жизни агроуниверситета, подтолкнула к организации выставочного комплекса и созданию системы подготовки кадров для инфраструктуры малого и среднего бизнеса. Экспериментальную обработку идеи начали с разработки экспоната «Агробион Черномозья», кото-

самостоятельно, опираясь на свои скудные финансовые ресурсы, добываемые оказанием платных образовательных услуг. В итоге мы несколько лет потратили на создание соответствующей материальной базы для прорыва в будущее. И сейчас уже не выглядит столь забавным. Завершен первый этап реконструкции экспоната. Сейчас этот некогда большой ангар приобрел контуры агротехнопарка, располагающий современными помещениями для проведения выставок, семинаров, позволяющим осуществлять весь комплекс современных выставочных и маркетинговых услуг. Уже нельзя не заметить, что после проведенной нами реконструкции регион получил базовую основу современного агротехнопарка, которую можно наращивать по мере необходимости современными выставочными постройками, гостиницей, благоустроенной территорией, сервисом.

Опираясь на накопленный опыт и мировую практику, мы предлагаем нашему городу поддержать более крупную идею - начать создавать на землях агроуниверситета технополис. Это еще не поздно.

Технополис (равнозначит свободной экономической зоны) - это город-лидья часть города с благоприятной инфраструктурой и правовым статусом для развития основанного на высоких технологиях бизнеса. Он обычно включает в себя технический или индустриальный парк, инновационный центр, инновационный бизнес-инкубатор, несколько высокотехнологичных предприятий, большое количество технологически ориентированных предприятий малого и среднего бизнеса, информационную, культурную, спортивную инфраструктуру.

Сейчас в недрах администрации Воронежской области отработана идея развертывания строительства социального жилья. Под этот проект предлагается занять и уникальные земли сельхозназначения агроуниверситета. Безусловно, жилье необходимо. Но даст ли оно рабочие места и зарплату для этих социальных жильцов, создаст ли для города необходимые финансовые потоки для поддержания нормальной жизни и развития? На наш взгляд, нет. Скорее позволит кучке людей заработать на перепродаже земли и будущего жилья. Должны заметить, идея создания технополиса в Воронеже имеет положительные отклики на федеральном уровне, мы в свое время готовили соответствующие материалы. Но в последние годы все затормозилось.

Увы, несмотря на всю политическую и организационную суету в направлении модернизации отечественной экономики, как и прежде, новости ни у нас в стране, ни в регионе не встречают овалов. Пора понять, что времена ставки на энтузиазм уже прошли. В отдельных регионах это понимают.

По оценкам экспертов, существующие технопарки (за редким исключением) - это площадки для офисов, складов и простейшего производства, которое в 95% случаев не имеет ничего общего с прорывными нововведениями, способными обеспечить конкурентоспособность отечественной экономики. На VIII съезде Российского союза ректоров президент Торгово-промышленной палаты РФ Е. Примаков заявил, что в технопарках часто видны прекрасные экспериментальные образцы, но дело до их тиражирования бизнесом не доходит. Через создание агротехнополиса можно вдохнуть жизнь и в это направление модернизации экономики.

## «Главной отраслью, запускающей экономику Воронежской области, является сельское хозяйство и переработка сельхозсырья».

отечественных ямарок, следы работы экономического могущества видны и поныне. К концу прошлого века Нижегородская ярмарка по праву считалась одной из крупнейших рыночных структур в мире. Здесь Запад встречался с Востоком. Здесь устанавливались мировые цены на хлеб, металл, другие товары. Громким званием торговой столицы России и своим расцветом Нижний Новгород обязан был именно ярмарке. Сегодня решением ЮНЕСКО Нижний Новгород включен в список старейших городов планеты, представляющих культурную и историческую ценность. Сейчас Нижегородская ярмарка является развивающимся, постоянно действующим торгово-выставочным центром федерального значения. Несколько лет назад представители Нижегородской ярмарки предложили нашему экспонату войти в филиалом в их структуру.

Ухудшение в 90-е годы экономическое положение вуза подтолкнуло нас к поиску стратегических направлений прорыва к конкурентоспособному развитию. В частности, мы предложили, что Воронежский госагроуниверситет может стать в нашем регионе одним из центров новой технологической аграрной культуры. Ибо, во-первых, сама природа здесь создала ландшафт для развертывания своего Ганновера в центре России и в черте города Воронежа. Рядом - обширный по территории природный парк, ботанические сады, лесные музеи, опытные поля, курортно-оздоровительные учреждения и т. д. Здесь можно организовать деловую и досуговую территорию, скажем, Нижегородского, который сегодня территориально ограничен округами жилищными застройками. В Воронеже вокруг агроуниверситета и в районе бывшего городского парка имени Л. М. Катулицы имеется огромная незастроенная территория для развития аграрнообразующей и фондополняющей инфраструктуры. На этой территории возможна организация не только современного экспоната, но и торгового центра, где можно купить все от голки до ракеты, цветы, животных, птиц.

Вот уже несколько лет мы шаг за шагом работаем над созданием прозрачной информационно и консультационной системы, нацеленной на создание в нашем регионе конкурентоспособной среды. В свое время обратившись к тогда еще сильному воронежским предприятиям за содействием в формировании соответствующей образовательной и маркетинговой среды, мы, к удивлению, не получили их поддержки. Наши предложения почему-то все время воспринимались. Потом мы поняли почему: «пир во время чумы» предполагает не складывать и умолять, а отнимать и делить собственность, продавать сырье, торговать чужими товарами. Заводы превращались в торговые лавки, с ферм изживался скот, а сами хозяйства активно разваливались. Тут ученых слышать никто не хотел. На фоне всеобщего грабежа и разрушения звучали предложения о создании фондов для строительства каких-то ведущих центров в центре города. Многие и сейчас мечтают о захвате уникальных земель агроуниверситета. Мы тише пытались убедить, что в нынешних условиях целесообразнее использовать уже построенное, что в центре города Воронежа невозможно сделать современную инфраструктуру, даже базар создать трудно, ибо нужны площади не только для экспонатов, но и сопутствующей инфраструктуры. В той же Европе новые экспонаты разворачивают за чертой города. Например, в провинции Бретань, занимающей всего 5% территории Франции, несколько лет назад по инициативе и при прямой финансовой поддержке администрации провинции была организована в 20 километрах от областного центра агропромышленная выставка, которая уже через 2 года составила серьезную конкуренцию национальной сельскохозяйственной выставке в Париже. Администрация провинции считает выставку не только своим детищем, но и существенным фондообразующим и градообразующим фактором.

Натолкнувшись на непонимание, как казалось, заинтересованных предприятий, нам не оставалось другого пути как двигаться

# «Бриг» в поиске

Валерий СЕВЕРЯНИН

В минувшее воскресенье группа поисковиков из Воронежской городской общественной молодежной организации «Бриг» отправилась в Калужскую область. Именно в этих местах в октябре 1941 года 217-я стрелковая дивизия (командир дивизии - полковник Михаил Алексеевич Гравч, комиссар дивизии - бригадный комиссар Дмитрий Васильевич Васильев), сформированная в Борисоглебске, намертво встала на пути фашистов, рвавшихся к Москве. Дивизия, насчитывавшая около 16 тысяч человек, понесла очень большие потери в людях и технике. Из окружения вышло лишь 1428 человек.

Как рассказав «Коммуне» руководитель «Брига» Олег Косыгин, на места боевых сражений выезжает группа из десяти человек. Вести поиск ребята собираются в районе города Людиново Калужской области. Олег надеется, что им удастся вернуть из небытия хоть несколько имен земляков, которые полегли на брянско-калужском направлении.

# Студенты пришли на помощь ветерану

Андрей ФЕДОСЕНКО г. Воронеж

Об организаторе добровольческого полка по защите Воронежа от гитлеровцев Вячеславе Михайловиче Студеннике четверокурсники государственного института физической культуры Владимир Косарев, Александр Падуров и Денис Дубровин узнали в совете ветеранов Центрального района. Узнали они и о том, что ветеран был дважды ранен, трижды контужен, награжден медалями «За боевые заслуги» и «За оборону Ленинграда». А сейчас ему даже трудно передвигаться: одолели болезни и недуги.

И тогда студенты велики прийти на помощь участнику Великой Отечественной войны.

У нас на факультете мы проходим курс наук, которые направлены на то, чтобы помогать людям с физическими

недостатками, - говорит Владимир Косарев. - А тут представилась возможность на практике осуществить то, что познали в аудиториях. Мы с ребятами разработали для Вячеслава Михайловича комплекс специальных упражнений, водных процедур и массажа. И стараемся их осуществлять.

А ещё ветерану установили дома шведскую ступку, и теперь он по мере возможности может делать физические упражнения.

И, конечно, студенты много общаются с ветераном. Что называется из первых уст они узнали о кровопролитных сражениях в сорок утлом году и начале сорок третьего за Воронеж, об обороне Ленинграда, о беспримерном подвиге блокадников.

Бескорыстная деятельность студентов ВГИФК по оказанию помощи людям с ограниченными возможностями, ветеранам войны и труда отмечена специальным дипломом Общественной палаты Воронежской области.

# Книжная полка Поэт из Артюшкино

Валерий ЧАШКИН

Родился я в селении Артюшкино В трагичном для России феврале; В нём погубили Александра Пушкина - И грустно было жить мне на земле...



Этими строками открывает свой сборник «Иза века в век» Григорий Юрьев. Далее автор пишет о том, что пушкинские «стихи, отлитые из золота и высшей пробы серебра», и поныне не потускнели в его душе.

В сборник вошли произведения разных лет. Среди прочего - посвящения друзьям, супруге, детям и женщинам России. Получился этаким поэтический дневник, в котором очень органично смотрятся фотографии из семейного альбома.

Завершает книгу раздел «Путь к счастью (штрихи к автобиографии)». Здесь и рассказ о последней выкуренной сигарете, и описание посещения автора снов, и размышления о судьбе родного Артюшкина. Как признается Юрьев, поначалу он «хотел по образу пушкинской «Истории села Горюхино» описать привольную жизнь до прихода нового хозяина крестьян, когда распустились все искусства в селе, и как с приходом тирана замолкли песни Архипа-Лысого. Нет, думаю, у нас не только заглохли песни, а творилось более масштабное, трагическое, далекое от юморки пушкинское «История».

На страницах о довоенном детстве и военной юности немало интересных деталей - как трогательных, так и страшных. Вот юный Григорий отправляет свои первые стихи посылкой в журнал «Колхозные ребята» - и получает ответ «Ты лучше напиши нам, как колхозные ребята помогают взрослым вырывать столбовый урожай». А тем временем безжалостно ломается уклад крестьянской жизни, где-то совсем рядом арестовывают людей, озвучивая от «врагов народа» социалистическое общество. «Летом 1937 года в нашу школу приехал эксперт с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Николаем Каманиным, кажется, в звании лейтенанта и Героя Советского Союза, а с ним вместе тоже такой же кандидат по фамилии Денисов. Какое у него было имя и звание - не известно. Он оказался ещё до выборов «врагом народа».

А потом была война, годная зима 1943-го, когда приходилось есть лепешку из случайно найденных старого лаптя и маленькой свеколки. И - долготрапная Победа, возвращение родных с фронтов... Григорий Юрьев намерен продолжать рассказ о своей жизни.

# Праздник, который всегда с ней

**Земляки** | 5 мая, отмечавшееся в советское время как День печати, Лилиана Ендовицкая по-прежнему считает своим праздником

**Виктор СИЛИН**

Воробьевка-Острогжск-Воронеж

Сколько раз бывал в доме у Лилианы Васильевны Ендовицкой, но почему-то никогда не обращал внимания на то, что на стене у неё висит застеклённый коробок, заполненный рядами приколотых на булавках бабочек и жучков.

«Не знаю, каким чудом всё это сохранилось», — говорит Лилиана Васильевна. — Этой коллекции, думаю, уже лет семьдесят. Мы её с братом начали собирать тогда, когда мне исполнилось лет семь, а ему тогда четыре. Ловили сачком бабочек, потом, под присмотром отца, окунали булавки в склянку с эфиром и осторожно прокалывали жука или мотылька...»

Даже в войну, когда пришлось спешно собирать нехитрый скраб («мама категорически сказала: берём только самое необходимое») и уходить в эвакуацию в Борисоглебский район, Лилия всё-таки умудрилась прихватить с собой самую большую ценность своего детства — коллекцию насекомых.

Её направили учителем русского языка и рисования в Макашевку — всё-таки за плечами к тому времени было уже два курса Острогжского педагогического училища.

Куда-то я сразу сошлась с учениками, а они со мной, — вспоминает Лилиана Васильевна. — Со старшениками организовала драматический кружок, отнимавшихся в школе, мы шли работать в поле, на ток, на ферму. А ещё ходили по домам колхозников — распространяли займы государства. Хоть и жили, перебиваясь с хлеба на воду, но не помню случая, чтобы кто-то отказался подписаться на займ. А ещё собирали и отправляли посылки на фронт, варежки и носки вязали для бойцов.

Как только Острогжск освободили от фашистов, она сразу же вернулась домой. Город стоял в руинах. Дошла и страшная весточка: немцы, узнав, что родители Лилианы коммунисты, в отместку замучили до смерти её бабушку.

В трудовой книжке у Ендовицкой значится, что пришла она в штат острогжской районной газеты 7 июля сорок третьего года.

Вот с этого дня и начался как журналистка, — считает Лилиана Васильевна. — Мне повезло в том, что первым моим редактором в Острогжске стал Владимир Викентьевич Нейно. Его спешным порядком прислали из Воронежа налаживать издание газеты. Это тот самый Нейно, который до войны редактировал областную пионерскую газету «Будь готов!», а мы, детвора, читали её просто взахлёб. Нам всё было интересно: и как в июне 1934 года в Воронеже встречали героя-авиатора Михаила Водопьянова (тогдашний редактор «Коммуны» Александр Швер возил его по городу на редакционной машине), о переносе воронежских школьников с великим саловодом Иваном Владимировичем Мичуриним, о детском автопробе Воронеж — Москва, о том, как спасли человекоснегов.

Помнит Лилиана Васильевна и о том, как летом тридцать четвертого года, только вступив в должность редактора «Будь готов!», Владимир Нейно приехал в командировку в Острогжск. А вскоре на первой странице областной пионерской газеты появился репортаж о том, как юные острогжцы создали в каждом колхозе отряды «лёгкой кавалерии» по три-четыре человека, которые занимались охраной урожая. Строили сторожевые вышки на краях полей, ночевали тут же в шалашах...

Тему эту Владимир Нейно долго вёл на страницах «Будь готов!». Все районы объездил. Добрался и до Воробьевского. Здесь он сфотографировал и написал о юном помощнике Воробьевской машинно-тракторной станции Ване Динцеве. Так его улыбающаяся фотография и появилась на первой странице областной пионерской газеты.

В моей профессиональной карьере путь тоже лежал из Острогжска в Воробьевку, — улыбается, говорит Лилиана Васильевна.

Тогдашний заведующий сектором печати обкома партии Иван Андреевич Семин вызвал Ендовицкую в Воронеж и сказал, что пора ей самостоятельно возглавлять творческий коллектив журналистов, а для этого есть вакансии в Воробьевке.

Нелзя хотя бы в двух словах не вспомнить Ивана Андреевича Семина. Сам он — газетчик (до войны был редактором в Острогжске), отыскал фронтовыми дорогами, спасался под Сталинградом, потерял ногу. После войны выпустил книгу документальных очерков «Сталинградские были», выдержавшую два издания. Когда же возглавил сектор печати обкома партии, то все силы бросил на поиск и подготовку кадров для районных газет. В послевоенную пору большинство редакций были просто оголены. То, что в газету пришли Алексей Прасолов, Борис Стукалин, Илья Польский, списавшие потом известность в журналистике и литературе, бесспорно, заслуга Ивана Семина: он их нашёл, поверил в их талант, направил на работу.



Редактор Лилиана Ендовицкая, 1951 год.

Присмотрел он и Ендовицкую. Приехала она на новое место жительства и работала зимой, как раз перед самым Новым, 1952, годом. Первоначально — в райком партии, к первому секретарю Митрофану Мамоновичу Мамонову. Принял хорошо, сказал, что будем работать вместе, а потому на ближайшем пленуме зачислим нового редактора районной газеты «Большевик» в состав бюро райкома партии.

Вообще, Мамонов — личность легендарная. Жизнь его началась в страшной бедности, мальчишкой подпаском, который за кусок хлеба брался по найму за любую работу. Но стремился к учёбе. Закончил в

Воронеже Комвуз, ушёл в армию. В войну — командир полка, освободил Воронежскую область, есть его вклад и в знаменитую Острогжско-Россошанскую операцию, когда были разгромлены пятнадцать фашистских дивизий.

Помнится, в феврале пятьдесят третьего года мы печатали биографические материалы в депутаты областного Совета, — вспоминает Лилиана Васильевна Ендовицкая. — Опубликовали и биографию Мамонова. Когда набор вычитывала в гранках, то не могла скрыть своего восхищения и невольно вскрикнула: «Вот это да!» Так наш бухгалтер Масальцева — она сидела в соседнем кабинете — вскопчила, и ко мне: «Что-то случилось, Лилиана Васильевна?» «Да нет, — отвечаю. — Просто у нашего первого секретаря райкома партии столько военных наград, а я и не знала». А вообще нам, журналистам воробьевской газеты «Большевик», с Мамоновым (с 15 февраля 1953 года она стала называться «Коммунист») работалось, что называется, душа в душу. Он не надоедал со своими советами и «направляющими директивами». Он просто доверял нам.

Это потом, уже редактором в Землянке (теперь это Семилукский район) Лилиане Ендовицкой пришлось столкнуться с другим стилем партийного руководства: тамшний первый сразу же ей заявил: «Критики в газете никакой не должно быть! Понятно? Если не понятно, то нам придётся растаться. Так что выбирайте!» И Ендовицкая ушла в другую редакцию.

На тот момент в каменскую газету.

Однако вернёмся в Воробьевку. — Как вам работалось? — спрашиваю Лилиану Васильевну.

— Хорошо работалось, — отвечает. — Нас из творческих было всего-то трое — Кривоногов, он — ответственный секретарь; литературный редактор (так тогда называли корреспондентов) совсем молоденькая девчонка Катя, а вот фамилию её запомнила. И я много ездил. Писал все по колхозам много ездил. Понятное дело — на лошадке, у нас в штате и конюхов было. Лошадка, скажем так, была прекрасных лет, а если отправлялись вёрст

за тридцать — в Краснополе или Солонице, то, считай, обратный путь чуть ли не весь идёшь пешком — устал наш редакционный транспорт.

Много появлялось на страницах газеты критики. Тут вам и реиды, и статьи, и фельетоны. Фельетонистом была Ендовицкая. Причем уровень критики не ограничивался лишь персона «стрелочника». Вот, например, дести строк о чинише, тогдашнем секретаре районного Совета депутатов Ольге Шпотиной. Депутатскую работу не вела, а только по базам разезжала, да дефицит всяческий приобретала.

Искали и находили воробьевские журналисты и люди неординарные, талантливые. Так, на странице «районки» попал восьмидесятилетний колхозник из Первого Никольского Н.П. Уваров. Это он руководил художественной самодеятельностью в селе, создал хор, сам пел и играл на гармошке. И стал победителем районного конкурса самодеятельных артистов. И это в таком солидном возрасте!

А ещё мне запомнился Лаврентий Шмигирин из Воробьевской МТС, — вспоминает Лилиана Васильевна. — Он был единственным в тех краях, кто играл на скринке. Мог и классику исполнить, и народные песни. А сын у него — Пётр, так тот играл на баяне. Вот такой дуэт был в районном Доме культуры.

С доброй улыбкой говорит о том, что когда они напечатали об очередном государственном снижении розничных цен на товары и продукты, то газету чуть ли не из рук выхватывали. Тогда лекарства на четверть подешевели, на столько же — керосин; овощи и картошка — наполовину; одежда, обувь и головня — на двадцать процентов. В следующий номер они дали информацию, что товароборот в связи с этим возрос в полтора раза.

Иногда Лилиана Васильевна Ендовицкая достаёт из книжного шкафа подшивки районных газет, в которых напечатаны её репортажи, фельетоны, зарисовки. И неспешно листает их.

Страница за страницей. И всплывают в памяти лица, события, картины большой жизни журналистки.

## «Коммуна» - ваш консультант

Раздел ведёт Лариса Касюкова. Тел. 55-14-74

**Семейный вопрос** | Ответы подготовила Мария ИШКОВА, адвокат адвокатской конторы Геннадия Маклакова (г. Воронеж, ул. Пушкинская, 22/17. Тел. 77-71-60).

### Бабушка в декрете?

Моя дочь — мать-одиночка, учится в техникуме. Могу ли я, бабушка, взять декретный отпуск, так как её ребенку нет 1,5 года?

В вашей ситуации вы можете, в соответствии со ст.256 Трудового кодекса РФ, как бабушка взять отпуск по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста. Обращайтесь с соответствующим заявлением по месту своей работы. Во время нахождения в отпуске по уходу за ребенком вы можете работать на условиях неполного рабочего времени или на дому с сохранением права на получение пособия по государственному социальному страхованию. На период отпуска по уходу за ребенком сохраняются место работы (должность). Отпуска по уходу за ребенком засчитываются в общий и непрерывный трудовой стаж, а также в стаж работы по специальности (за исключением случаев досрочного назначения трудовой пенсии по старости).

### Брак и договор

Мы с мужем хотим купить жилье. Я вношу 80 процентов от стоимости жилья, а муж — 20. Как поступить, чтобы большая часть квартиры принадлежала мне?

В данной ситуации может заключить брачный договор на данное жилье, установив режим долевой собственности.

### Если детей двое...

Мой муж платит алименты ребенку от первого брака. Сейчас он находится во втором браке со мной, и у нас совместный ребенок. Можно ли сократить размер алиментов в новом случае?

Муж вправе подать в суд иск об уменьшении размера алиментов, в котором указать все доходы и приложить подтверждающие документы (свидетельство о рождении второго ребенка и др.).

**Социальная защита** | Консультирует Татьяна КОСЕНКОВА, начальник отдела по организации работы с документами Главного бюро медико-социальной экспертизы по Воронежской области, врач высшей категории.

### Если в направлении отказали...

Вот уже три месяца, как я на бюллетени. Обратился к лечащему врачу с просьбой, чтобы меня направили на медико-социальную экспертизу для установления инвалидности. Мне отказали. Как поступить?

В случае отказа учреждения здравоохранения, в котором наблюдается больной, или органа социальной защиты населения в направлении на МСЭ ему выдается справка об отказе, на основании которой либо лицо или его законный представитель имеет право обратиться в БМСЭ самостоятельно при наличии медицинских документов, подтверждающих нарушение функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм и дефектами и связанное с этим ограничение жизнедеятельности.

Программа дополнительного освидетельствования может предусматривать проведение дополнительного обследования в лечебно-профилактическом, реабилитационном или другом учреждении, получение заключения Главного бюро медико-социальной экспертизы, запрос необходимых сведений, проведение обследования условий и характера профессиональной деятельности, социально-бытового положения лица и другие меры. После получения данных, предусмотренных программой дополнительного освидетельствования, специалисты БМСЭ принимают решение о признании лица инвалидом либо об отказе в установлении инвалидности.

Медико-социальная экспертиза лица проводится по его письменному заявлению либо письменному заявлению его законного представителя. Заявление подается на имя руководителя БМСЭ. Специалисты бюро МСЭ проводят осмотр гражданина и по результатам осмотра составят программу дополнительного обследования и проведения реабилитационных мероприятий.

### На каких условиях

Когда человек может быть признан инвалидом? Основаниями для признания гражданина инвалидом являются:

- \* нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами;
- \* ограничение жизнедеятельности (полная или частичная утрата лицом способности или возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, ориентироваться, общаться, контролировать свое поведение, обучаться или заниматься трудовой деятельностью);
- \* необходимость осуществления мер социальной защиты гражданина.

Наличие одного из указанных признаков не является условием, достаточным для признания лица инвалидом.

### Какая дата

Мне назначили освидетельствование через полторы недели после подачи документов. С какого времени будет установлена инвалидность?

Датой установления инвалидности считается день поступления в учреждение заявления гражданина о признании его инвалидом с прилагаемыми к нему документами.

### Какие сроки

На какой срок устанавливаются группы инвалидности взрослых и детям?

Инвалидность I группы устанавливается на 2 года. II и III групп — на 1 год. Лицу в возрасте до 18 лет категория «ребенок-инвалид» может устанавливаться сроком на 1 год, 2 года или до достижения им возраста 18 лет.

**Вам разъясняет адвокат** | Отвечает Валерий ХАУСТОВ, адвокат адвокатской консультации № 2 Ленинского района г. Воронежа (тел. 8-960-106-05-22).

### Возможны варианты

Моей сестре постоянно продлевают сроки содержания под стражей. Она находится в СИЗО с сентября 2009г. Куда можно по этому вопросу обратиться? Следователь и прокурор считают, что мои жалобы необоснованны.

Решение о применении меры пресечения в виде заключения под стражу принимается судом. Прокурор и следователь только ходатайствуют перед судом о применении этой меры пресечения. Поэтому, если вы считаете, что в отношении сестры допущена несправедливость, необходимо через защитника обратиться с жалобой, подача, порядок и основания которой предусмотрены главой 16-й Уголовно-процессуального кодекса РФ.

Наставить (просить) на освобождении сестры из-под стражи можно также и в судебном заседании, когда будет рассматриваться вопрос о продлении ее содержания под стражей.

## Труд вне закона

За полмесяца в Воронеже задержали несколько десятков мигрантов-нарушителей

**Юрий ГОЛУБЬ**

В этом году, по данным федеральной миграционной службы, поток иностранцев в нашу страну усилился. Послекризисная разруха в соседних странах гонит их граждан в менее пострадавшую Россию. При этом рабочую цель визита заявляет лишь часть прибывших. Многие из них, не обращаясь в органы ФМС за разрешением, трудятся незаконно. Несмотря на потери, которые понесла отечественная экономика, дешевая иностранная рабочая сила остаётся по-прежнему востребованной, и в первую очередь — в строительной сфере: делает ремонт, возводит новые здания.

Особенно актуальной стала задача поиска нелегалов и нарушителей после прогремевших на всю страну взрывов в Московском метро. В разных городах страны сотрудничают правоохранительных органов обращались к гражданам по радио с призывом проявлять бдительность и сообщать о подозрительных рабочих-иностранцах.

В последние недели нарушителей стали чаще задерживать и в Воронеже. Так, большую группу нелегалов сотрудники отдела иммиграционного контроля Управления федеральной службы миграции по Воронежской области обнаружили на улице Красноводной, несмотря на истекший срок нахождения в стране, незаконно трудился 31 мигрант. Материалы проверки переданы в органы внутренних дел. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела по факту организации незаконного пребывания иностранных граждан на территории России.

Это уже второй за последние время случай обнаружения большого количества иностранцев-нарушителей. 16 марта на чистую воду гостей и их работодателя вывела внеплановая операция, которую отдал иммиграционного контроля проводил совместно с отделом военной контрразведки 20-й гвардейской армии. На территории одной из воинских частей в Воронеже отремонтировали казармы 68 иностранцев, не имевших права трудиться по найму: 58 — из Молдавии и 10 — из Украины. 15 из них работали без постановки на миграционный учёт, у 25 цель въезда в Россию в документах обозначалась — как «частный визит».

Как сообщил начальник отдела иммиграционного контроля УФМС Константин Шрамов, дешёвую рабочую силу использовали подрядчик — московское предприятие ООО «Элитпроект». В отношении него возбуждено дело об административном правонарушении, которое передано в суд. Иностранцам пришлось раскошелиться на штрафы: заплатить по две тысячи рублей.

**СПРАВОЧНИК**  
**ЧТО-ГДЕ-ПОЧЁМ**  
0-84 (4732)46-30-30  
SPRAVKAVRN.RU

## К лесу — как к другу

Мы и природа | В Боброве продолжают традиции лучших лесоводов



Уход за сеянцами сосны ведут Александр Кириллов (слева) и Андрей Тиманов, рабочие ООО «Бобров лес».

**Сергей КРОЙЧИК**  
Бобровский район

### Сколько деревьев в лесу?

На этот вопрос никто и никогда не даст вам точного ответа, ибо пересчитать все деревья невозможно. Их — тысячи, миллионы.

Нынешней весной Бобровские лесоводы посадили целый лес. По крайней мере, они высадили более миллиона штук сеянцев сосны, берёзы, ясеня, тополя и дуба.

С приходом весны в районе активизировалась и другая работа — лесничества приводят в чистоту и порядок многие загаженные бытовым хламом лесные поляны, на которых так любят проводить время воронежцы.

Кипят работы и на самом питомнике, где выращивается посадочный материал — в этом убедился и корреспондент «Коммуны».

Уже третий год все лесохозяйственные работы, предписанные лесничеству, выполняет под нашим чутким контролем арендатор — ООО «Бобров лес», — рассказывает Александр Акуликин, заместитель руководителя Бобровского лесничества.

Почему ему верим? Потому что он — надёжный. Основной костяк его составляют бывшие сотрудники лесхоза. А потому и

все агротехнические сроки соблюдаются. У нас свой посадочный материал. Излишками делимся с коллегами-лесоводами из других районов: отправляем посадочный материал на озеленение в Воронеж и Бобров, по району. На сегодня мы уже посадили 170 гектаров леса. И ещё на 49 гектарах мы провели пополнение посадок прошлых лет. План выполнен. Но это не рекорд — бывали годы, когда мы сажали более 220 гектаров.

К посадке леса в основном привлекаются местные жители — Хреновое, Слободы, Семёно-Александринки, других близлежащих сёл. Особенно много работы в Хреновском участковом лесничестве, где лесоводы задействовали свыше сотни человек.

По всему видно, люди стараются, тем более что предоставляется неплохая возможность заработать. Причем такая практика найма на сезонные работы здесь применяется не первый год. Сейчас все лесохозяйственные работы завершаются — осталось посеять семяна сосны в питомник для получения сеянцев на посадки следующего года.

Традиционно в раннюю весеннюю пору велика вероятность загорания лесной подстилки в лесу, в лесозащитных полосах. В каждом селе района создаются

пожарные дружины, проводится работа с населением. У лесников появилась система видеонаблюдения «Балтика-5», позволяющая следить за лесными окрестностями в радиусе нескольких десятков километров.

Но и это ещё не всё. Многие сёла, да и сам Бобров, нынче преобразились. Как пояснили, с приходом весны в районе уже давно проводятся субботники. За каждым предприятием или учебным заведением закреплены своя территория. Например, над посёлком Лушиновка, где расположена центральная усадьба Бобровского лесничества, шестую сотню лесники. Они не только участвуют в уборке бытового мусора на закреплённой территории, в усадьбах лесничества, но и убирают лесные участки вдоль автодорог от сухостойных и опасных деревьев.

Хотелось бы, конечно, чтобы наши труды не пропали даром, и лес был сохранён для нас и наших потомков, — добавляет к сказанному Александр Акуликин. — Обращаюсь к читателям газеты с огромной просьбой: отдыхая на природе, в лесу, не оставляйте после себя мусор, будьте внимательными и осторожными в обращении с огнём. Берегите лес, и он подарит вам красоту и будет для вас щедрым и преданным другом!



Спецназ на марше и за работой.



Док. Коммуны ТОЛОКИНСКОЕ.

# Спецназ спасает нас

**Елена ЯГОДИНА**

Вчера на Адмиралтейской площади воронежская милиция отмечала свой день рождения. Именно 4 мая в 1733 году была подписана высочайшая резолюция на доклад полицмейстерской канцелярии «Об учреждении полиции в городах». Данный документ явился нормативно-правовым актом для создания полиции в 23 губернских городах, в число которых вошел и Воронеж. В 1782 году принят устав благочиния или полицейский устав, и начал функционировать новый городской орган — администрация-полицейский орган — управа благочиния. С тех пор правоохранительная система претерпела множество изменений. В марте 1917 года вышла постановление временного правительства об упразднении полиции.

4 марта воронежская полиция была разоружена, а полицейские чины в возрасте до 43 лет были призваны на военную службу. Охрана правопорядка была возложена на заводские рабочие дружины, части местного гарнизона и студентов. Их стали именовать милиционерами. Сегодня Главное управление внутренних дел по Воронежской области является одним из крупнейших подразделений МВД России. Здесь несут службу порядка 15 тысяч сотрудников. Многие из них пришли в этот день на Адмиралтейскую площадь, где их поздравляли с важной датой глава региона Алексей Гордеев, мэр города Сергей Колух и начальник ГУВД по Воронежской области, генерал-лейтенант милиции Олег Хотин. Особо отличившихся офицеров наградили государственными и ведомственными наградами.

Майская жара нисколько не уменьшила боевой задор воронежских милиционеров. И за официальной частью последовала более зрелищная. Показательные выступления полка дорожно-патрульной службы УГИБДД и отряда милиции специального назначения удивили даже бывалых милиционеров. Один из самых запоминающихся эпизодов выступления — спасение заложников сотрудниками спецназа. Глядя на такой профессионализм воронежских милиционеров, хочется забыть о страшных рассказах про «боротей в погоне». Вот уже 27 лет меняется штатная численность и структура правоохранительных органов, но неизменной остается сама суть их деятельности — поддерживать порядок в обществе, охранять наш с вами покой.

## ФУТБОЛ • Кубок России

# С углового на голлову

«ФАКЕЛ» (Воронеж) — «ЛОКОМОТИВ» (Лиски) 0:1 (0:1)

**Максим СКВОРЦОВ**

**ГОЛ:** Студнев, 37. На самом раннем этапе в борьбе за Кубок России жребий свел двух представителей Воронежской области. Таким образом, один из них должен был сразу сойти с дистанции, на пути к финалу, который состоится весной 2011 года. Начало осталось за хозяевами. Им удалось осуществить контроль за мячом в середине поля и провести три неплохие атаки. Наиболее активными впереди были Садиров и Кокорев, но после их ударов мяч миновал ворота. Нападающие «Факела» даже несколько раз падали в штрафной восток, но арбитра встречи Кирилла Новикова, это не смущало. Пенальти он не дал, как, впрочем, и карточек за симуляцию. Железнодорожники первый удар нанесли по воротам Шинкина лишь на 25-й минуте. Абуумуслим Богатырев с 35 метров послал снаряд так высоко

и далеко, что тот едва не подорвал пожарную машину. Зау о гостей первый же удар в створ оказался не только результативным, но и решающим. Еремин искусно закрытил мяч от углового флажка, тот пролетел над всей штрафной площадкой и опустился точно на голову Студневу, который и вознес его под перекладину. Спустя десять минут после начала второго тайма главный тренер «Факела» Радик Ямляханов пошел на экстремные меры по усилению атаки. Одного за другим он начал менять полузащитников на нападающих. Садиров заменил Алексея Шестакова — Серог, Егурнев — Абркосин. Воронежцы заканчивали матч в четыре (!) чистых нападающих, но оборона «Локомотива» стояла намертво. Стандартные положения в исполнении игроков «Факела» угрозы в себе не таили. Концовка матча, как и его начало, вновь осталась за хозяевами, но она не отразилась на счете.

На послематчевой пресс-конференции наставник «Локомотива» Игорь Пыпин отметил, что после неудачного старта и крупного поражения в Подольске победа команде была просто необходима для того, чтобы почувствовать уверенность в своих силах. Рулевой «Факела» Радик Ямляханов поестовал на то, что в действиях его подопечных было мало творчества, импровизации, индивидуальности действий. «Мы рассчитываем на людей, а они доверяли не оправдывают», — признал главный тренер. В матче 1/128 финала 15 мая «Локомотив» сыграл с лицензиям «Металлургом». Место встречи определит жребий. Результаты остальных матчей 1/256 финала: «Знамя Труда» (Орехово-Зуево) — «Сатурн-2» (Московская область) 0:0 (0:1-доб.время), «Ника» (Москва) — «Торпедо» (Москва) 1:2, «Звезда» (Язаны) — «Калуга» 2:1.

## СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ИЗВЕЩЕНИЕ** о проведении открытого аукциона (Реестровый номер торгов 145). Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственные контракты оказания услуг по отбору и оздоровлению членов сборной команды Воронежской области, участвующих в соревнованиях по легкой атлетике в рамках областной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Воронежской области на 2007 — 2015 годы». Торги проводит: уполномоченный орган. Уполномоченный орган: управление государственного заказа и организации торгов Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: zak@v.gov.ru. Номер контактного телефона: (4732) 55-65-26. Контактные лица: Смирнова Наталья Ивановна. Специализированная организация: государственное учреждение «Агентство по привлечению инвестиций Воронежской области». Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: zak@v.gov.ru. Номер контактного телефона: (4732) 61-01-91. Контактные лица: Капринский Иван Сергеевич. Государственный заказчик: управление физической культуры и спорта Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Студенческая, 17. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Студенческая, 17. Адрес электронной почты: e-mail: sport@v.gov.ru. Номер контактного телефона: (4732) 52-16-63. Контактные лица: Куркина Мария Александровна. 4. Предметы государственных контрактов, оказываемых услугой. Место оказания услуг. Начальная (максимальная) цена контракта.

№ лота	Предмет государственного контракта	Объем оказываемых услуг		Место оказания услуг	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.
		Кол-во дней отдыха и оздоровления	Кол-во путевок, шт.		
1	Оказание услуг по отбору и оздоровлению членов сборной команды Воронежской области, учащихся спортивных школ	21	776	Территория города Воронежа	6 402 000,00
2	Оказание услуг по отбору и оздоровлению членов сборной команды Воронежской области, учащихся спортивных школ	21	60	Территория Воронежской области	495 000,00

5. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе. Документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте извещения о проведении аукциона. Аукцион проводится по адресу: Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Аукцион начался 29-го апреля 2010г. в 10 часов 11 минут по московскому времени. Сведения о победителе аукциона и участии аукциона, который сделал предложение о цене контракта. Лот №1: победитель аукциона: ЗАО «Воронскстройгаз» (Воронеж, ул.Дрожная, 36-б), предложение о цене контракта: 28102394,94 руб. Других предложений о цене контракта от участника аукциона не поступило. Лот №2: победитель аукциона: ООО «Газопроводсервис» (Воронежская область, г.Бутурлиновка, ул.Свободная, 21), предложение о цене контракта: 2 453 753,58 руб. Других предложений о цене контракта от участника аукциона не поступило. Лот №3: победитель аукциона: ОАО «Савастрой-1» (Воронеж, ул.45-й Стрелковой дивизии, 230а), предложение о цене контракта: 3 897 030,02 руб. Участник аукциона, сделавший предложение о цене контракта: ОАО «Воронежоблгаз» (г.Воронеж, ул.Никитинская, д.50-а), предложение о цене контракта: 3 937 214,88 руб. Лот №4: победитель аукциона: ЗАО «Борисоглебгазстрой» (Воронежская область, г.Борисоглебск, ул.Матросовская, 115-А), предложение о цене контракта: 4 762 622,62 руб. Участник аукциона, сделавший предложение о цене контракта: ООО «Сатурн-2» (Московская область, г.Егорьевск, ул.Свободная, 115-А), предложение о цене контракта: 4 786 921,72 руб. Лот №5: победитель аукциона: ООО «Сатурн-2» (Московская область, г.Егорьевск, ул.Свободная, 115-А), предложение о цене контракта: 2 629 047,71 руб. Других предложений о цене контракта от участника аукциона не поступило. Лот №7: победитель аукциона: ЗАО ТМК «Альевская» (Липецкая область, с.Ловое, ул.Дрожная, д.25), предложение о цене контракта: 2129 667,16 руб. Других предложений о цене контракта от участника аукциона не поступило. Лот №8: победитель аукциона: ООО «Балазовгазстрой» (Саратовская область, г.Балазово, ул.Автомобильная, 8), предложение о цене контракта: 1 966 830,43 руб. Других предложений о цене контракта от участника аукциона не поступило. Лот №9: победитель аукциона: ООО «Плюсовская мастираль» (Воронежская область, п.Плюсовка, ул.Степана Разина, д.5), предложение о цене контракта: 5 060 622,72 руб. Участник аукциона, сделавший предложение о цене контракта: ООО «Агрогазстрой» (Орловская область, Верейский район, с/пос.Вербовое, ул.Ленина, д.18), предложение о цене контракта: 5 113 337,54 руб. Лот №10: победитель аукциона: ЗАО «Воронскстройгаз» (Воронеж, ул.Дрожная, 36-б), предложение о цене контракта: 5 418 282,96 руб. Участник аукциона, сделавший предложение о цене контракта: ООО «Ф.К.Степан» (Воронеж, ул. 121-й Стрелковой дивизии, д.13, оф.31), предложение о цене контракта: 5 447 730,15 руб. Заседание комиссии окончено 29-го апреля 2010г. в 11 часов 30 минут по московскому времени.

**ПРОТОКОЛ** открытого аукциона № 083-6 от 29-го апреля 2010г. на право заключить государственные контракты на выполнение подрядных работ по строительству объектов газоснабжения в рамках реализации ОП «Газификация Воронежской области на 2010-2015 годы» (реестровый номер торгов 083). Место, дата и время начала проведения аукциона. Аукцион проводится по адресу: Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Аукцион начался 29-го апреля 2010г. в 10 часов 11 минут по московскому времени. Сведения о победителе аукциона и участии аукциона, который сделал предложение о цене контракта. Лот №1: победитель аукциона: ЗАО «Воронскстройгаз» (Воронеж, ул.Дрожная, 36-б), предложение о цене контракта: 2 810 239 494 руб. Других предложений о цене контракта от участника аукциона не поступило. Лот №2: победитель аукциона: ООО «Газопроводсервис» (Воронежская область, г.Бутурлиновка, ул.Свободная, 21), предложение о цене контракта: 2 453 753 58 руб. Других предложений о цене контракта от участника аукциона не поступило. Лот №3: победитель аукциона: ОАО «Савастрой-1» (Воронеж, ул.45-й Стрелковой дивизии, 230а), предложение о цене контракта: 3 897 030 02 руб. Участник аукциона, сделавший предложение о цене контракта: ООО «Воронежоблгаз» (г.Воронеж, ул.Никитинская, д.50-а), предложение о цене контракта: 3 937 214 88 руб. Лот №4: победитель аукциона: ЗАО «Борисоглебгазстрой» (Воронежская область, г.Борисоглебск, ул.Матросовская, 115-А), предложение о цене контракта: 4 762 622 62 руб. Участник аукциона, сделавший предложение о цене контракта: ООО «Сатурн-2» (Московская область, г.Егорьевск, ул.Свободная, 115-А), предложение о цене контракта: 4 786 921 72 руб. Лот №5: победитель аукциона: ООО «Сатурн-2» (Московская область, г.Егорьевск, ул.Свободная, 115-А), предложение о цене контракта: 2 629 047 71 руб. Других предложений о цене контракта от участника аукциона не поступило. Лот №7: победитель аукциона: ЗАО ТМК «Альевская» (Липецкая область, с.Ловое, ул.Дрожная, д.25), предложение о цене контракта: 2 129 667 16 руб. Других предложений о цене контракта от участника аукциона не поступило. Лот №8: победитель аукциона: ООО «Балазовгазстрой» (Саратовская область, г.Балазово, ул.Автомобильная, 8), предложение о цене контракта: 1 966 830 43 руб. Других предложений о цене контракта от участника аукциона не поступило. Лот №9: победитель аукциона: ООО «Плюсовская мастираль» (Воронежская область, п.Плюсовка, ул.Степана Разина, д.5), предложение о цене контракта: 5 060 622 72 руб. Участник аукциона, сделавший предложение о цене контракта: ООО «Агрогазстрой» (Орловская область, Верейский район, с/пос.Вербовое, ул.Ленина, д.18), предложение о цене контракта: 5 113 337 54 руб. Лот №10: победитель аукциона: ЗАО «Воронскстройгаз» (Воронеж, ул.Дрожная, 36-б), предложение о цене контракта: 5 418 282 96 руб. Участник аукциона, сделавший предложение о цене контракта: ООО «Ф.К.Степан» (Воронеж, ул. 121-й Стрелковой дивизии, д.13, оф.31), предложение о цене контракта: 5 447 730 15 руб. Заседание комиссии окончено 29-го апреля 2010г. в 11 часов 30 минут по московскому времени.

**КОММУНА**  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.  
Дежурный по номеру В. ЧЕРНИКОВ.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок (8-4732) 51-24-87.

ОТДЕЛ:  
Региональных новостей (8-4732) 53-32-10.  
Общественно-политической информации (8-4732) 55-14-74.  
Социальных проблем и права (8-4732) 55-68-23.  
Культуры, образования (8-4732) 53-29-47.  
Экономики (8-4732) 55-08-46.  
Семьи и воспитания 51-24-88.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, e-mail: mail@kommuna.ru, Internet: www.kommuna.ru

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
телефон/факс: (8-4732) 39-00-88.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноморском межрегиональном территориальном управлении Миграции РФ 16 сентября 2003 г.  
Регистрационный номер свидетельства ТИИ №6-0851.  
Отпечатаю с помощью оригинала-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Индекс 51160. Заказ № 1366. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.  
Тираж - 17000 (подписка - 15122) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Пенза, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Мисск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.

## Умер Анатолий Костин

После тяжелой продолжительной болезни на 76-м году завершился земной путь Анатолия Митрофановича Костина, известного фотореалиста, чей творческий путь был тесно связан с газетами «Молодой коммунар» и «Коммуна».

Анатолий Костин родился в 1935 году в воронежской глубинке, в крестьянской семье. После службы в Советской Армии поступил работать наборщиком в типографию «Коммуна». Оттуда, зарекомендовав себя в качестве внешнего фотокорреспондента, в 1963 году перешел в редакцию газеты «Молодой коммунар». Здесь его наставником был ныне широко известный журналист и писатель Василий Песков. Именно на страницах «Молодого коммунара» расцвел талант Анатолия Костина как мастера портретного очерка, фотопортрета.

Большая часть творческого пути нашего коллеги прошла в редакции газеты «Коммуна», где он также оставил добрый след. За годы работы здесь он, легкий на подъем, исколесил всю Воронежскую область, был автором целого ряда интересных рубрик, целевых страниц и номеров. Он принимал участие в различных выставках, печатался в центральных газетах и журналах, фотографировал многих знаменитых людей, приезжавших в Воронеж — политических деятелей, ученых, артистов.

В нашей памяти Анатолий Костин останется как человек, бесконечно любивший свою журналистскую профессию, как большой фотомастер, как добрый и отзывчивый товарищ, готовый всегда прийти на помощь.

Коллектив редакции газеты «Коммуна» искренне скорбит по поводу кончины Анатолия Митрофановича Костина и выражает от самого сердца глубокое соболезнование семье покойного.

Память о нашем успешном коллеге мы навсегда сохраним в наших сердцах.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Воронежский комбикормовый завод**  
**КОМБИКОРМА** для всех видов скота и птицы  
для хозяйств и юридических лиц возможен обмен на зерно  
г.Воронеж, проспект Труда, 93. Тел.: 8 (4732) 46-35-65, 46-62-70.

**ООО «ЛисКоБройлер»**  
**ТРЕБУЕТСЯ НАЧАЛЬНИК ЗАВОДА ИНКУБАЦИИ**  
Обращаться в отдел кадров по адресу:  
г.Лиски, ул.Монтажников, 1. тел.: (47391) 3-51-57, 3-12-07.

**ЗАО «ЛискиМонтаж-конструкция»**  
**ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР-СВАРЩИК.**  
Обращаться в отдел кадров завода: г.Лиски, ул.Монтажников, 1, или по тел. (47391) 3-51-57, 3-12-07.

**получение допусков на все виды СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ:**  
**70 000 руб** **строительные**  
**40 000 руб** **проектные**  
Тел: (3537) 601-251, 8-922-620-1864, 8-922-620-2446, www.ptstroyka.ru

В мае отмечают свои юбилеи члены Союза журналистов России  
**Сирота Наталья Александровна,**  
**Лютов Виктор Алексеевич,**  
**Юшкина Татьяна Кузьминична,**  
**Абросимский Иван Михайлович,**  
**Коваленко Мария Павловна,**  
**Ковалев Николай Мефодьевич.**

Приветие Воронежского регионального отделения Союза журналистов России сердечно поздравляет их и желает крепкого здоровья, творческого долголетия, счастья, добра и благополучия.

**ЗАО «ЛискиМонтаж-конструкция»**  
**ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР-СВАРЩИК.**  
Обращаться в отдел кадров завода: г.Лиски, ул.Монтажников, 1, или по тел. (47391) 3-51-57, 3-12-07.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

**Открытое акционерное общество «Воронежское рудоуправление»**, расположенное по адресу: Воронежская область, Семилукский район, г.Стрелица, ул.Центральная, д.1а, сообщает о проведении **ОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СБОРА АКЦИОНЕРОВ** в форме совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование.

Дата проведения общего собрания акционеров: 28 мая 2010 года. Место проведения общего собрания акционеров: Воронежская область, Семилукский район, г.Стрелица, ул.Центральная, д.1а. Время начала общего собрания акционеров: 14 часов 00 минут. Время начала регистрации участников собрания: 13 часов 00 минут. Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составляется по данным реестра акционеров общества по состоянию на 28 апреля 2010 г.

Повестка дня:  
1. Утверждение годового отчета общества, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках, а также распределение прибыли и убытков общества по результатам 2009 финансового года.  
2. Избрание Наблюдательного совета общества.  
3. Утверждение аудитора общества.  
4. Избрание Ревизионной комиссии общества.

С материалами, подготовленными к проведению собрания акционеров, можно ознакомиться с 7 мая 2010г. по адресу: Воронежская область, Семилукский район, г.Стрелица, ул.Центральная, д.1а. **Наблюдательный совет ОАО «Воронежское рудоуправление».**

**Закрытое акционерное общество «Воронжстальность»** сообщает о проведении **ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ**, которое состоится 28 мая 2010г. по адресу: г. Воронеж, ул. Волгоградская, дом 39, зал заседаний.

Форма проведения годового общего собрания акционеров — собрание (совместное присутствие акционеров). Начало собрания в 11 часов 00 минут. Начало регистрации акционеров в 10 часов 15 минут.

Повестка дня:  
1. Утверждение годового отчета общества, утверждение годовой бухгалтерской отчетности общества за 2009г., в том числе счетов прибылей и убытков за 2009 г., утверждение распределения убытков по результатам 2009 финансового года.  
2. Утверждение аудитора.  
3. Избрание членов Совета директоров.  
4. Избрание членов Ревизионной комиссии.  
5. Одобрение бюджета с ООО ТД «Воронжстальность», ООО «ЕВРОМОСТ» и ОАО «Мостостройиндустрия», совершаемых в процессе обычной хозяйственной деятельности.  
6. Выплата дивидендов по итогам первого квартала 2010г.

Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составлен на основании данных реестра акционеров общества по состоянию на 27 апреля 2010г.

С материалами по вопросам повестки дня годового общего собрания акционеров можно ознакомиться по адресу: г. Воронеж, ул. Волгоградская, дом 39, зал заседаний, кабинет 309, в рабочие дни с 13 до 17 часов 00 минут. По вопросам участия в собрании обращайтесь по телефону 20-25-38.

**Совет директоров ЗАО «Воронжстальность».**

**Открытое акционерное общество «Графское»**  
**ГОДОВОЕ ОБЩЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ**  
Форма проведения собрания — очная.  
Дата, время и место проведения — 28 мая 2010 года в 17 час. 00 мин. по адресу: Воронеж, пос. Крапосельный, ул. Никитина, дом 149.  
Начало регистрации участников собрания в 8 часов 00 мин.  
Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составлен по состоянию на 30 апреля 2010 года.

Повестка дня:  
1. Утверждение годового отчета общества, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе счетов прибылей и убытков за 2009 год.  
2. Отчет ревизионной комиссии и сообщение результатов.  
3. Избрание членов совета директоров.  
4. Избрание ревизионной комиссии.  
5. Утверждение аудитора общества.  
6. О дивидендах за 2009 год.  
7. Избрание членов счетной комиссии.

При явке на собрание иметь паспорт, а представителям акционеров — доверенность на передачу права участия в собрании.  
Телефон для справок 39-45-90. **Совет директоров ОАО «Графское».**

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!**  
**СБЫВАТЕЛЬНАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНА»**  
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Комитетовского р-на (вход со стороны «Медико-сервис» и «стоматологи») по адресу: ул.Лизюкова, 36.

**ПРОТОКОЛ** открытого аукциона № 069-6 от 28 апреля 2010 года (реестровый номер торгов 069) на право заключить государственные контракты на поставку медицинского оборудования, запасных частей и расходных материалов 1. Место, дата и время начала проведения аукциона. Аукцион начался 28-го апреля 2010г. в 11 часов 06 минут по адресу: г.Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. 2. Сведения о победителе аукциона и участии аукциона, который сделал предложение о цене контракта. Лот №1 Победитель аукциона: ЗАО «Центр инновационных технологий» (123610, г. Москва, Красносельская набережная, д.12, помещение №1, оф. 1902А). Предложение о цене контракта: 1 900 000,00 руб. Других предложений о цене контракта от участника аукциона не поступило. Лот №2 Победитель аукциона: ООО «Роад» (394049, г. Воронеж, Рабочий поселок, д.101). Предложение о цене контракта: 1 408 590,00 руб. Участник аукциона, сделавший предложение о цене контракта: ООО «Олимп-Мед» (394030, г. Воронеж, переулок Электронный, д.17, оф.7). Предложение о цене контракта: 1 418 580,00 руб. Лот №3 Победитель аукциона: ООО «Альфа Системы» (394036, г. Воронеж, ул. Фрунзе, Загорный, д.1). Предложение о цене контракта: 298 380,00 руб. Участник аукциона, сделавший предложение о цене контракта: ООО «МедАрт» (394036, г. Воронеж, ул. Свободы, д.73, оф.101). Предложение о цене контракта: 299 375,00 руб. 3. Заседание комиссии окончено 28 апреля 2010г. в 11 часов 34 минуты по московскому времени.